

会 議 録

会議名	令和5年度 第3回 東林地区まちづくり会議		
事務局 (担当課)	南区役所 東林まちづくりセンター 電話042-744-5187 (直通)		
開催日時	令和5年10月27日(金) 午前10時～午前11時		
開催場所	東林公民館 大会議室		
出席者	委員	12人	
	その他	0人	
	事務局	2人	
公開の可否	<input checked="" type="checkbox"/> 可 <input type="checkbox"/> 不可 <input type="checkbox"/> 一部不可	傍聴者数	0人
公開不可・一部不可の場合は、その理由			
会議次第	1 あいさつ 2 議 題 (1) 令和5年度東林地区まちづくりを考える懇談会について 3 その他 4 閉 会		

審 議 経 過

主な内容は次のとおり。

吉村監事の司会により進められた。

1 あいさつ

吉村監事から挨拶があった。

2 議 題

令和5年度東林地区まちづくりを考える懇談会について

東林まちづくりセンターからまちづくりを考える懇談会について以下の説明がされた。

- ・ 懇談会の全体の流れと時間配分
- ・ 役員会で決定した全体司会等の役割
- ・ テーマと質問事項
- ・ 懇談の進め方

その後、各委員から意見を伺い、東林地区まちづくりを考える懇談会テーマに対する質問事項等について承認された。

また、懇談会当日に田村会長が欠席された場合については、村田副会長が会長代理としてあいさつを実施することが承認された。

《主な意見》

- ・ 懇談会の質疑で発言される方は、意見のみを発言されるのではなく質問又は要望を合わせる形で発言し、懇談会の議論を進めて欲しい。
 - ・ 国の補助金のことも併せて質問したいと考えている。
 - ・ 自治会は任意加入の団体なのに、負担が大きい状況である。
- 市は、自治会に対して社会的責任を求めるのか、それとも社会的責任は軽減していく方向で考えているのかを聞きたい。
- どの様に考えているかの回答が、今後の自治会としての対応の分かれ目になる。
- ・ 各担当課の事務の規定に、自治会に関する事務内容を明記してほしい。
 - ・ 市には「自治会加入促進課」を作って、やる気になってほしい。
 - ・ 人口減少社会が進む中、サービスを提供する側の人口も減少していく。

税金を多く徴収し、サービスを充実させることができるのか、それとも税金を上げずに自分たちのことは自分たちで行う社会を目指すのか、今後どのような方向に社会が進んでいくのか、自治会が行政の下請け的な位置づけとして活動す

るのか等、根本の考え方が決まっていけないから進展がないと感じている。
最初にこのことに触れてもいいと思う。

- ・働く世代（子育て世代）の20～40代の加入率を上げるために、自治会のアピールをする機会をもらえるように、行政と調整し、学校と協働で進める事業があっても良い。
- ・子どもが参加できる事業をPRするのもよいと思う。
- ・市ではコミュニティスクールを進めているそうである。子どもたちの見守りになる。
- ・現状、行政の職員がどの程度の割合で自治会に加入しているのか、市は自治会への加入率の実態把握をしているのか。

3 その他
意見等特になし。

4 閉 会

以 上

東林地区まちづくり会議 委員名簿

〔◎：会長 ○：副会長 ◇：監事〕

No.	団体名・役職等	氏名	出欠
1	東林地区自治会連合会	会長 ◎田村 久司	欠席
2		副会長 ◇吉村 建志	出席
3		副会長 ◇根岸 秀生	欠席
4	東林地区社会福祉協議会	会長 ○阿部 匡秀	出席
5	東林地区民生委員児童委員協議会	会長 ○村田 定志	出席
6	東林公民館	館長 ○飯田 生馬	出席
7	青少年指導委員	代表 吉岡 美保	欠席
8	くぬぎ台小学校	代表 桂徳 泰彦	欠席
9	くぬぎ台小学校PTA	代表 諏訪部 康太郎	欠席
10	上鶴間中学校PTA	代表 村松 祥子	出席
11	社会福祉施設（清菊園）	代表 寺田 康彦	欠席
12	東林第2地域包括支援センター	代表 土川 早苗	出席
13	東林地区老人クラブ連合会	代表 遠藤 裕	欠席
14	東林地区交通安全母の会	代表 野崎 美沙	出席
15	防犯指導員	代表 長谷川 昌夫	欠席
16	保護司会（南保護区）	代表 浅川 昭男	出席
17	防災専門員	代表 菱中 了儀	出席
18	スポーツ推進委員	代表 松井 昭治	出席
19	東林地区健康づくり普及員協議会	代表 小澤 次男	出席
20	東林間商店街振興組合	代表 大石 方哉	欠席
21	公募委員	荒俣 大	出席